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Załącznik do uchwały Nr 39/490/14/IV
Zarządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego

 z dnia 21.07.2014 r.
Samorząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego informuje o możliwości składania wniosków za pośrednictwem Lokalnej Grupy Działania „Mazurskie Morze” w ramach działania„Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 na operacje, które spełniają warunki przyznania pomocy w ramach działań:
„Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej” - nabór nr VI,
„Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” - nabór nr VI,
„Odnowa i rozwój wsi” - nabór nr VII,
oraz na operacje, które nie odpowiadają warunkom przyznania pomocy w ramach Osi 3 PROW 2007-2013, ale przyczyniają się do osiągnięcia celów tej osi tzw. „Małe projekty” - nabór nr VII.
I. Termin składania wniosków:

13 sierpień 2014 r. do 27 sierpień 2014 r. w godz. od 9.00 do 17.00.
II. Miejsce składania wniosków:
Biuro Lokalnej Grupy Działania „Mazurskie Morze”, ul. Rynek 4a, II p., 12-250 Orzysz.
III. Miejsce udostępnienia dokumentacji konkursowej:
Wzory formularzy wniosków o przyznanie pomocy wraz z niezbędnymi załącznikami dostępne są: w biurze LGD „Mazurskie Morze”, w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie 
w Departamencie Rozwoju Obszarów Wiejskich i Rolnictwa, ul. Emilii Plater 1, 10-562 Olsztyn oraz w siedzibie Warmińsko-Mazurskiego Oddziału Regionalnego i w Centrali Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Powyższe informacje wraz z wnioskami o przyznanie pomocy dostępne są także na: stronie internetowej Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa: www.armir.gov.pl oraz na stronach internetowych www.lgd.mazurskiemorze.pl i www.prow.warmia.mazury.pl. 
IV. Miejsce zamieszczenia kryteriów wyboru operacji przez LGD określonych w LSR:
Kryteria wyboru operacji, którymi będzie kierowała się Rada Decyzyjna LGD MM przy wyborze wniosków zostały opisane w Lokalnej Strategii Rozwoju „Mazurskie Morze” na stronach:159-172. Lokalna Strategia Rozwoju dostępna jest na stronie internetowej www.lgd.mazurskiemorze.pl i do wglądu w biurze LGD.
V. Miejsce zamieszczenia wykazu dokumentów niezbędnych do weryfikacji spełnienia kryteriów wyboru określonych w LSR:
Wykaz dokumentów niezbędnych do wyboru operacji przez LGD, wzór formularza wymaganego dodatkowo przez LGD (Informacja do oceny wniosku przez Radę Decyzyjną) oraz kryteria wyboru operacji dostępne są: 
w biurze LGD „Mazurskie Morze” i w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Warmińsko-Mazurskiego 
w Olsztynie  w Departamencie Rozwoju Obszarów Wiejskich i Rolnictwa, ul. Emilii Plater 1, 10-562 Olsztyn, 
w siedzibie Warmińsko-Mazurskiego Oddziału Regionalnego i w Centrali Agencji Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa. Powyższe informacje dostępne są także na stronie internetowej Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa: www.arimr.gov.pl oraz na stronach internetowych www.lgd.mazurskiemorze.pl i www.prow.warmia.mazury.pl 

VI. Limit dostępnych środków:
· Limit środków na pomoc w zakresie Małych Projektów wynosi: 454 470,40 złotych;
· Limit środków na pomoc w zakresie Odnowa i rozwój wsi wynosi: 238 745,04 złotych;
· Limit środków na pomoc w zakresie Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw wynosi: 569 001,83 złotych;

· Limit dostępnych środków na pomoc w zakresie Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej wynosi: 353 348,33 złotych
VII. Minimalne wymagania, których spełnienie jest niezbędne do wyboru projektu przez LGD MM:
Minimalne wymagania, których spełnienie jest niezbędne do wyboru projektu, zostały określone w LSR na str.113-123 . Dotyczą oceny projektu pod względem zgodności z LSR oraz oceny zgodności projektu z lokalnymi kryteriami wyboru.
VIII. Projekt może otrzymać rekomendację do dofinansowania, gdy przyczynia się do osiągnięcia co najmniej jednego celu ogólnego, co najmniej jednego celu szczegółowego i operacja jest zgodna 
z przedsięwzięciem/ami, na które ogłoszono nabór (realizuje kryteria minimum jednego z przedsięwzięć, realizuje co najmniej jeden wskaźnik produktu LSR) oraz dla:

Działania „Małe projekty”, gdy uzyska w trakcie oceny minimum 15 punktów,

Działania „Odnowa i rozwój wsi”, gdy uzyska w trakcie oceny minimum 30 punktów,

Działania „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” i „Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej”, gdy uzyska w trakcie oceny minimum 45 punktów.

IX. Sposób wnoszenia odwołań od decyzji Rady Decyzyjnej

W ciągu 7 dniu od posiedzenia Rady Decyzyjnej zamieszczana jest na stronie internetowej informacja o wynikach oceny wniosków. Wnioskodawcy mają prawo do odwołania od decyzji Rady w terminie 7 dni od daty podania do wiadomości publicznej na stronie internetowej LGD listy ocenionych przez Radę Decyzyjną wniosków, o której mowa w niniejszym punkcie. Wnioskodawca składa odwołania osobiście na wzorze odwołania, załącznik nr 4 do LSR.
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 Europejski Fundusz Rolny na Rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich Europa inwestująca w obszary wiejskie. 
Informacja opracowana przez Urząd Marszałkowski Województwa Warmińsko-Mazurskiego
 i Lokalną Grupę Działania „Mazurskie Morze”.

 Ogłoszenie współfinansowane ze środków Unii Europejskiej w ramach Pomocy Technicznej 
Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. 
Instytucja Zarządzająca Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013
– Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

