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Zarządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego z 30 października  2018 r.


UZASADNIENIE

Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2014-2020 informuje o zmianie Ogłoszenia o konkursie i Regulaminu konkursu nr RPWM.04.03.02-IZ.00-28-002/18 na dofinansowanie projektów ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2014-2020, z zakresu Osi priorytetowej 4 Efektywność energetyczna, Działanie 4.3 Kompleksowa modernizacja energetyczna budynków Poddziałanie 4.3.2 Efektywność energetyczna w budynkach mieszkalnych, Schemat A.

Uchwałą Nr 46/930/18/V Zarząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego dnia 26 września 2018 r. zatwierdził ogłoszenie konkursu nr RPWM.04.03.02-IZ.00-28-002/18 na dofinansowanie projektów ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2014-2020 z zakresu Osi priorytetowej 4 Efektywność energetyczna, Działanie 4.3 Kompleksowa modernizacja energetyczna budynków Poddziałanie 4.3.2 Efektywność energetyczna w budynkach mieszkalnych, Schemat A.
Regulamin konkursu RPWM.04.03.02-IZ.00-28-002/18 w § 4 Przedmiot konkursu Limity i ograniczenia w realizacji projektów określa wymogi i ograniczenia wiążące wnioskodawców oraz Instytucję Organizującą Konkurs, w tym określone w § 4 ust. 13 ograniczenie wyłączające możliwość złożenia wniosku o dofinansowanie przez spółdzielnie oraz wspólnoty mieszkaniowe ze wskazanych obszarów w Strategii ZIT miasta wojewódzkiego tj. obszaru Miasta Olsztyn. Strategia ZIT jest uzgadniana z IZ PO IiŚ w części dotyczącej ww. obszarów, z których projekty mogą być realizowane jako projekty komplementarne w PO IiŚ. 
W związku ze zmianą stanowiska Ministra Inwestycji i Rozwoju w zakresie uelastycznienia demarkacji pomiędzy regionalnymi programami operacyjnymi oraz POIiŚ w zakresie wsparcia przedsięwzięć dotyczących efektywności energetycznej wielorodzinnych budynków mieszkalnych, polegającej na umożliwieniu interwencji RPO na obszarach dotąd przypisanych do POIiŚ, wyrażoną w piśmie znak: DRP-II.7610.96.2018.EW z dnia 25 września 2018 roku, proponujemy wykreślenie ww. ograniczenia z Regulaminu konkursu nr RPWM.04.03.02-IZ.00-28-002/18. Nadmienić należy, że proponowana zmiana pozostaje w zgodności ze zmienionym zgodnie ze stanowiskiem Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 25 października 2018 roku Szczegółowym Opisem Osi Priorytetowej Efektywność energetyczna. Aktualizacja ww. dokumentu nastąpiła w dniu 23 października 2018 roku Uchwałą Zarządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego Nr 50/976/18/V. 
Wnioskowana zmiana Regulaminu konkursu umożliwi poszerzenie katalogu wnioskodawców o spółdzielnie i wspólnoty mieszkaniowej z obszarów wskazanych w Strategii ZIT Olsztyna, w szczególności z terenu Miasta Olsztyn. Zwiększy też szanse na większe wykorzystanie środków w poddziałaniu 4.3.2 Efektywność energetyczna w budynkach mieszkalnych, tym bardziej, że do tej pory kontraktacja w ww. poddziałaniu wynosi niecałe 20%. 
W związku z tym konieczna jest także aktualizacja §1 ust. 6 Regulaminu, że w sprawach nieuregulowanych w Regulaminie zastosowanie mają także przepisy Szczegółowego Opisu Osi Priorytetowej 4 Efektywność energetyczna Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2014-2020 obowiązującego od dnia 23 października 2018 roku (czyli od Uchwalenia przez Zarząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego zmian w Szczegółowym Opisem Osi Priorytetowej Efektywność energetyczna) w miejsce dotychczasowego zapisu wskazującego, iż jest to dokument obowiązujący w dniu ogłoszenia konkursu. 
Biorąc pod uwagę proponowane zmiany związane z umożliwieniem udziału w konkursie wspólnotom i spółdzielniom mieszkaniowym z obszaru Miasta Olsztyn zasadne jest także wydłużenie naboru projektów w konkursie RPWM.04.03.02-IZ.00-28-002/18 do 23 stycznia 2019 roku, tak, aby dać szansę potencjalnym wnioskodawcom na przygotowanie dokumentów niezbędnych do aplikowania w ww. konkursie oraz przesunięcie orientacyjnego terminu rozstrzygnięcia konkursu o dwa miesiące z czerwca 2019 roku na sierpień 2019 roku.

