Załącznik nr 2

do uchwały  nr  21/173/08/III

Zarządu Województwa Warmińsko - Mazurskiego

z dnia 15 kwietnia 2008 roku 

ZARZĄD WOJEWÓDZTWA WARMIŃSKO – MAZURSKIEGO

ogłasza 

otwarty konkurs ofert na wykonanie zadań publicznych samorządu województwa           w roku 2008 przez organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3          ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w zakresie aktywizacji społeczności lokalnych na obszarach wiejskich

Pełny tekst ogłoszenia konkursowego zawierający:

1) rodzaj i formy realizacji zadań,

2) termin i warunki składania ofert,

3) termin i warunki realizacji zadań,

4) wysokość środków przeznaczonych na realizacje zadań w roku 2007 i w roku poprzednim,

5) zasady, tryb i kryteria wyboru ofert,

6) zasady przyznawania dotacji,

7) postanowienia końcowe.

oraz wzór oferty realizacji zadania publicznego, znajdują się na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego: www.warmia.mazury.pl,        w zakładce: współpraca z organizacjami pozarządowymi.

Druki ofert oraz dodatkowe informacje można uzyskać w Departamencie Rozwoju Obszarów Wiejskich i Rolnictwa, ul. Emilii Plater 1, Olsztyn, pok. 470, tel.(089) 5219250 lub 5219264.

Oferty dotyczące wspierania realizacji zadań samorządu województwa w zakresie aktywizacji społeczności lokalnych na obszarach wiejskich należy składać do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego, Departamentu Rozwoju Obszarów Wiejskich i Rolnictwa (pok. 473), od dnia ogłoszenia tj. 21 kwietnia 2008 roku   do 26 maja 2008 roku, godz.15.00.

O zachowaniu terminu decyduje data złożenia oferty do Departamentu Rozwoju Obszarów Wiejskich i Rolnictwa lub data stempla pocztowego.

Przewodniczący Zarządu 

Województwa Warmińsko-Mazurskiego

       Jacek Protas

