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Wstęp

Już po raz szósty, zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie, przygotowany jest roczny program współpracy samorządu województwa warmińsko – mazurskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy (w dalszej części programu wszystkie te podmioty określane są jako organizacje pozarządowe). 

Program wskazuje cele i działania podejmowanej w 2009 roku współpracy. Formy współpracy wymienione i opisane zostały szczegółowo w „Zasadach współpracy Samorządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego z organizacjami pozarządowymi”, dokumencie przyjętym Uchwałą Nr XXXIX/540/05 Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 29 grudnia 2005 r. z późn.zm.
Według danych uzyskanych z Urzędu Statystycznego w Olsztynie w województwie na dzień 31 sierpnia 2008 r. zarejestrowanych było 3 631 stowarzyszeń i fundacji (w styczniu 2007 r. zarejestrowanych było 3 284 fundacji i stowarzyszeń). W roku 2007, w związku ze zlecaniem zadań Samorządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego  organizacjom pozarządowym, podpisano 235 umów i przekazano kwotę prawie 3 950 000 zł na ich wykonanie. 

Bardzo ważnym partnerem samorządu województwa w podejmowanej współpracy jest istniejąca od 
2004 r. Rada Organizacji Pozarządowych Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Rada aktywnie uczestniczy w realizacji zadań z zakresu wsparcia rozwoju sektora pozarządowego Województwa, szczególnie zaś w promocji ruchu obywatelskiego.


Zbliżający się rok 2009 będzie okresem szczególnie wytężonej pracy dla organizacji pozarządowych 
w związku z realizacją projektów przy udziale środków europejskich. Samorząd Województwa pełni rolę instytucji wdrażającej PO „Warmia i Mazury” oraz pośredniczącej dla niektórych działań PO „Kapitał Ludzki”. Aktywny udział podmiotów pozarządowych w realizacji projektów, szczególnie dofinansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego będzie miał wpływ na wzrost poziomu aktywizacji społecznej i zawodowej i rozwój społeczności lokalnych. Miejmy nadzieję, że w okresie programowania 2007-2013 zwiększy się odsetek podmiotów obywatelskich korzystających ze środków strukturalnych oraz wzrośnie ich znaczenie jako realizatora zadań publicznych i partnera samorządów lokalnych.

Rozdział 1

Cel strategiczny, priorytety, cele i działania

Cel strategiczny Programu:

Wzmocnienie współpracy Samorządu Województwa Warmińsko – Mazurskiego z organizacjami pozarządowymi na rzecz osiągnięcia spójności ekonomicznej i społecznej Warmii i Mazur z regionami Europy. 

Priorytet I

Edukacja  i promocja zdrowia publicznego

Cel : Zwiększenie skuteczności edukacji i promocji zdrowia przy współpracy 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Promocja zdrowia to proces, który ma umożliwić ludziom coraz lepszą kontrolę nad czynnikami kształtującymi ich zdrowie, a tym samym tworzyć podstawy do poprawy ich stanu (Karta Ottawska, WHO 1986)

Jednocześnie promocja zdrowia rozumiana w szerszym aspekcie obejmuje trzy podstawowe strefy oddziaływań: profilaktykę, edukację zdrowotną i ochronę zdrowia, które mogą wzajemnie się przenikać, wyznaczając tym samym nowe obszary działań. Dlatego też, ze swojej natury promocja zdrowia ma orientację ponadsektorową. W obszarze jej zainteresowań leżą: polityka zdrowotna, sprawy środowiskowe, poprawa indywidualnej i społecznej kultury zdrowotnej, a także reorientacja w kierunku promocji i profilaktyki działań służby zdrowia.

Samorząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego – działając w oparciu o ustawę z dnia 5 czerwca 1998 r. 
o samorządzie województwa, która nakłada obowiązek realizacji zadań w zakresie promocji i ochrony zdrowia - podejmuje liczne, aktywne działania sprzyjające poprawie zdrowia i związanej z nim jakości życia ludności regionu.


Zakres zadań priorytetowych na 2009 rok odnosi się do potrzeb prozdrowotnych społeczeństwa wynikających z Wojewódzkiego Programu Promocji i Ochrony Zdrowia na lata 2007-2013, a także sugestii organizacji pozarządowych wskazujących obszary, w których należy przeprowadzić działania profilaktyczne bezpośrednio i pośrednio wpływające na nasze zdrowie.  

Działanie 1: Dofinansowanie ze środków Województwa Warmińsko-Mazurskiego realizacji zadań priorytetowych w roku 2009, tj. przede wszystkim:

1) Zwiększenie skuteczności edukacji zdrowotnej społeczeństwa województwa warmińsko-mazurskiego 
w tym zwiększenie świadomości praw pacjenta.
2) Profilaktyka uzależnień od tytoniu, komputerów oraz konsol do gier.
3) Zwiększenie skuteczności zapobiegania chorobom zakaźnym.

4) Tworzenie warunków dla aktywnego życia osobom niepełnosprawnym.

5) Zapobieganie przyczynom i następstwom wypadków komunikacyjnych oraz zaistniałych podczas korzystania z wód (jezior).

6) Profilaktyka próchnicy zębów.

7) Profilaktyka wad postawy i nadwagi wśród dzieci i młodzieży.

Działanie 2: Współpraca przedstawicieli organizacji pozarządowych przy  organizowaniu spotkań, konferencji, imprez masowych promujących zdrowy styl życia.  

Wskaźniki:

- Liczba organizacji pozarządowych składających oferty,

- Liczba programów przyjętych do realizacji,

- Liczba przeprowadzonych działań informacyjno-edukacyjnych,

- Liczba uczestników biorących udział w działaniach informacyjno-edukacyjnych,

- Liczba zorganizowanych zgrupowań o charakterze edukacyjno-zdrowotnym,

- Liczba uczestników biorących udział w działaniach edukacyjno-zdrowotnym,

- Liczba przedstawicieli organizacji pozarządowych biorących udział w komisjach konkursowych, grupach roboczych, spotkaniach.
Priorytet II

Promocja zatrudnienia i aktywizacja zawodowa osób pozostających bez pracy.

Cel ogólny: Integrowanie działań samorządu województwa i organizacji pozarządowych oraz podmiotów określonych w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie w realizacji zadań z zakresu  promocji zatrudnienia i aktywizacji zawodowej osób pozostających bez pracy


Wyznaczony cel główny obszaru Promocja zatrudnienia i aktywizacja osób pozostających bez pracy  jest spójny z celami strategicznymi zawartymi w Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Województwa Warmińsko-Mazurskiego do roku 2020, „wzrostem  konkurencyjności gospodarki”, oraz  „wzrostem aktywności społecznej”.

W okresie programowania 2007-2013 wszystkie działania współfinansowane ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego są skupione w jednym dokumencie - Programie Operacyjnym Kapitał Ludzki. Główne obszary wsparcia realizowane w ramach POKL to: zatrudnienie, edukacja, integracja społeczna oraz rozwój potencjału adaptacyjnego pracowników i przedsiębiorstw.

Wojewódzki Urząd Pracy w Olsztynie  w latach 2007-2013 (na mocy pełnomocnictwa wydanego przez Samorząd Województwa) pełni rolę  Instytucji Pośredniczącej II stopnia dla trzech Działań w ramach Priorytetu: VI Rynek pracy otwarty dla wszystkich oraz jednego działania (8.1)  w ramach Priorytetu VIII Regionalne kadry gospodarki.

 
Od czerwca 2008 r. WUP planuje  rozpoczęcie realizacji własnego  projektu badawczego (projekt systemowy - działanie 8.1.4.) „Rola małych i średnich przedsiębiorstw w gospodarce”, którego zakończenie przewidziane jest na  2009 r.


Wojewódzki Urząd Pracy w Olsztynie  zakłada w 2009 roku szeroką współpracę z podmiotami aplikującymi o dofinansowanie projektów z Europejskiego Funduszu Społecznego, w tym organizacjami pozarządowymi, obejmującą działania promocyjne i informacyjne.

Priorytet: „Promocja zatrudnienia i aktywizacja zawodowa osób pozostających bez pracy” jest spójny 
z realizacją wiodącego celu Strategii Zatrudnienia i Rozwoju Zasobów ludzkich  w Województwie Warmińsko-Mazurskim do 2020 to jest z rozwojem zasobów ludzkich, jako niezbędnego warunku rozwoju społeczno-gospodarczego województwa.
Cele szczegółowe:

Cel 1: Rozwój warunków sprzyjających  zwiększeniu zatrudnienia i aktywizacji zawodowej społeczeństwa w województwie.

Działanie 1.1: Określenie i koordynowanie regionalnej polityki rynku pracy i rozwoju zasobów ludzkich w odniesieniu do krajowej polityki rynku pracy poprzez przygotowanie i realizację Regionalnego Planu Działania  na 2009 r.

Wskaźniki realizacji celu:

· Projekty powstałe w obszarze promocji zatrudnienia i aktywizacji zawodowej,

· Liczba osób objętych programami, 

· Środki przeznaczone na wsparcie projektów,

· Liczba  odbytych spotkań. 

Działanie  1.2: Opiniowanie dokumentów dotyczących polityki rynku pracy  oraz prowadzenie dialogu z partnerami społecznymi poprzez uczestnictwo w pracach Wojewódzkiej  Rady  Zatrudnienia. 

Wskaźnik realizacji celu:

· liczba odbytych spotkań.

Działanie  1.3: Inicjowanie tworzenia  i wspieranie merytoryczne klubów pracy działających 
w organizacjach pozarządowych
Wskaźniki realizacji celu:

· liczba klubów pracy powstałych w organizacjach pozarządowych,

· liczba osób uczestniczących w zajęciach Klubu Pracy.

Działanie  1.4: Upowszechnianie wśród organizacji pozarządowych usługi EURES (zadań wynikających z prawa swobodnego przepływu pracowników między państwami)
Wskaźniki realizacji celu:
· liczba spotkań informacyjnych, 

· liczba organizacji pozarządowych i organizacji pożytku publicznego biorących udział w spotkaniach,

· liczba konsultacji telefonicznych udzielanych przedstawicielom organizacji pozarządowych. 

Działanie 1.5: Prowadzenie aktywnego pośrednictwa pracy dla poborowych mających odbyć służbę zastępczą poprzez bezpośrednie kontakty z organizacjami pożytku publicznego oraz działań promocyjnych w celu pozyskania nowych podmiotów, zatrudniających poborowych.

Wskaźniki realizacji celu:

· liczba nowych podmiotów, organizacji pozarządowych i instytucji pożytku publicznego zainteresowanych zatrudnieniem poborowych 

· liczba poborowych skierowanych do odbycia służby zastępczej.
Cel 2: Wzrost wiedzy oraz umiejętności beneficjentów w zakresie skutecznego aplikowania o środki  z  Europejskiego Funduszu Społecznego i wykorzystania go dla rozwoju województwa przy współpracy z organizacjami pozarządowymi.

Działanie 2.1: Udzielanie porad i konsultacji odnośnie zasad aplikowania o środki 
z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Punktu Informacyjnego EFS.

Wskaźniki realizacji celu:

· liczba osób korzystających z doradztwa,
· liczba projektów złożonych przez organizacje pozarządowe, 
· liczba projektów od organizacji pozarządowych rozpatrzonych pozytywnie. 

Działanie 2.2:  Szkolenia dla potencjalnych projektodawców.


Wskaźniki realizacji celu:

· liczba dni szkoleniowych,
· liczba osób reprezentujących organizacje pozarządowe, uczestniczących w szkoleniach,
· liczba projektów złożonych przez organizacje pozarządowe i pozytywnie rozpatrzonych.

Działanie 2.3: Konferencje, seminaria oraz dni otwarte informujące o możliwości realizowania projektów współfinansowanych z EFS.


Wskaźniki realizacji celu:

· liczba konferencji, seminariów oraz dni otwartych,
· liczba osób z organizacji pozarządowych uczestniczących w konferencjach, seminariach i dniach otwartych EFS.

Działanie 2.4: Prowadzenie interaktywnej strony internetowej poświęconej EFS.

Wskaźnik realizacji celu:

·    liczba zredagowanych informacji i wysłanych przy użyciu funkcji Newsletter. 

Działanie 2.5:   Wymiana informacji i koordynowanie działań informacyjno-promocyjnych na poziomie województwa w ramach współpracy z przedstawicielami instytucji sektora NGO - członkami Regionalnej Informacyjnej Grupy Roboczej.

Wskaźnik realizacji celu:

· liczba  spotkań i wspólnych przedsięwzięć.
Cel 3: Rozwój warunków sprzyjających aktywizacji zawodowej społeczeństwa (zwiększeniu szans na rynku pracy) w ramach inicjatyw współpracy instytucjonalnej rynku pracy i edukacji.

Działanie 3. 1:   Wymiana informacji, doświadczeń i koordynacja działań w ramach uczestnictwa w „Pakcie  na Rzecz Aktywizacji Elbląskiego Rynku Pracy i Edukacji”.

Wskaźniki realizacji celu :

· liczba zredagowanych informacji  na stronie internetowej   Paktu, 

· liczba spotkań uczestników Paktu,

· liczba innych wspólnych przedsięwzięć.

Działanie 3.2:   Koordynacja działań w ramach „Warmińsko-Mazurskiego Paktu na Rzecz Rozwoju Zawodowego” służącego integracji partnerów instytucjonalnych, podniesieniu jakości i zwiększeniu dostępności usług doradczych. 

Wskaźniki realizacji celu:

· liczba  spotkań  w ramach Paktu,

· liczba spotkań zespołów zadaniowych powołanych w ramach Paktu,

· liczba osób, uczestniczących w spotkaniach, 

· liczba informacji zredagowanych i zamieszczonych na stronie internetowej Paktu,

· liczba wspólnie zrealizowanych przedsięwzięć, projektów, wydanych materiałów  diagnostycznych 
i  promocyjnych itp.

Priorytet III
Rozwój kultury fizycznej i sportu

Zadania z zakresu rozwoju kultury fizycznej i sportu według ustawy o kulturze fizycznej oraz sporcie kwalifikowanym a także ustawy o samorządzie województwa są zadaniami własnymi województwa. Ich realizacja odbywa się poprzez inicjowanie przedsięwzięć przez samorząd województwa oraz ich zlecanie organizacjom pozarządowym o sportowym profilu działania.

Wśród celów służących rozwijaniu kultury fizycznej i sportu znajdują się: doskonalenie systemu szkolenia oraz upowszechnianie i wspieranie form aktywności ruchowej oraz idei olimpijskiej w różnych środowiskach. Wśród działań czołowe miejsce zajmuje szkolenie dzieci i młodzieży uzdolnionej sportowo, a także zabezpieczenie udziału reprezentantów województwa w imprezach ogólnopolskich, międzynarodowych oraz współorganizacja imprez ogólnopolskich i międzynarodowych, w tym zawodów rangi mistrzostw Polski, Europy czy świata. 

Cel ogólny

Wszechstronny rozwój psychofizyczny i zdrowotny wszystkich mieszkańców województwa oraz ich równy dostęp do różnych form kultury fizycznej, bez względu na wiek, płeć oraz stopień i rodzaj niesprawności.

Cel 1:  Doskonalenie systemu szkolenia oraz upowszechnianie i wspieranie powszechnych form aktywności ruchowej oraz idei olimpijskiej w różnych środowiskach.

Działanie 1.1 Szkolenie dzieci i młodzieży uzdolnionej sportowo:

- organizacja mistrzostw województwa w dyscyplinach indywidualnych i grach zespołowych,

- przygotowanie i udział reprezentacji województwa w ogólnopolskim systemie sportu dzieci 
i młodzieży

Działanie 1.2 Szkolenie kadry województwa.
- zakup sprzętu sportowego,

- zgrupowania oraz konsultacje,

- dofinansowanie trenerów oraz instruktorów, szkolących kadrę wojewódzką.

Działanie 1.3 Upowszechnianie kultury fizycznej w środowisku młodzieży szkolnej:
- organizacja wojewódzkich zawodów w dyscyplinach indywidualnych i grach zespołowych,

- udział reprezentacji województwa młodzieży szkolnej w zawodach ogólnopolskich i międzynarodowych.

Działanie 1.4  Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu w środowisku wiejskim:
- organizacja wojewódzkich igrzysk i spartakiad rekreacyjnych,

- udział reprezentacji województwa w ogólnopolskich zawodach rekreacyjnych,

- organizacja wojewódzkich zawodów w dyscyplinach indywidualnych i grach zespołowych

- udział reprezentacji województwa w ogólnopolskich i międzynarodowych zawodach sportowych.

Działanie 1.5  Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu wśród osób niepełnosprawnych:

- organizacja wojewódzkich zawodów w dyscyplinach indywidualnych i grach zespołowych

- udział reprezentacji województwa w zawodach ogólnopolskich i międzynarodowych.

Działanie 1.6  Upowszechnianie kultury fizycznej wśród młodzieży akademickiej:
- organizacja wojewódzkich zawodów w dyscyplinach indywidualnych i grach zespołowych

- udział akademickiej reprezentacji województwa w zawodach ogólnopolskich.

Działanie 1.7  Udział reprezentantów województwa w imprezach ogólnopolskich 
i międzynarodowych oraz współorganizacja imprez ogólnopolskich czy międzynarodowych odbywających się na obszarze Województwa Warmińsko-Mazurskiego, w tym zawodów rangi mistrzostw Polski, Europy czy świata.

Działanie 1.8  Upowszechnianie idei olimpijskiej i paraolimpijskiej:

- organizacja spotkań i prelekcji dla dzieci i młodzieży z udziałem polskich olimpijczyków 
i paraolimpijczyków, szczególnie tych z Warmii i Mazur.

Działanie 1.9  Szkolenie i doszkalanie instruktorów sportu i rekreacji, trenerów, sędziów 
i organizatorów kultury fizycznej.

Działanie 1.10  Wspieranie finansowe działalności sportowej zespołów reprezentujących najwyższy poziom w województwie i biorących udział w krajowych rozgrywkach ligowych oraz sportowców w dyscyplinach indywidualnych o szczególnej wartości promocyjnej dla województwa.

Działanie 1.11  Realizacja opracowań i publikacji propagujących poszczególne dyscypliny sportu i zdrowotne walory aktywności ruchowej, opracowań i analiz wyników współzawodnictwa sportowego  na Warmii i Mazurach i stanu bazy sportowej 
w województwie.

Wskaźniki:

· liczba uczestników biorących udział w systemie szkolenia i rozgrywkach sportowych 
z udziałem dzieci  i młodzieży,
· liczba imprez sportowo-rekreacyjnych oraz liczba ich uczestników,
· liczba osób przeszkolonych do działalności w ruchu sportowym,
· liczba zgrupowań i konsultacji oraz liczba ich uczestników,
· liczba zdobytych medali.
Cel 2:  Rozwój współpracy oraz wspólnych inicjatyw samorządu województwa 
i organizacji pozarządowych

Działanie 2.1  Promocja kultury fizycznej w województwie.

Działanie 2.2  Organizowanie konferencji, spotkań i szkoleń z udziałem przedstawicieli organizacji pozarządowych, a dotyczących rozwoju kultury fizycznej i sportu.
Działanie 2.3 Wspólne organizowanie imprez samorząd - organizacja pozarządowa / np. podsumowanie roku sportowego/.
Wskaźniki:

· liczba ofert złożonych przez organizacje pozarządowe.

· liczba obiektów sportowych wprowadzonych do programu rozwoju bazy sportowej 

· liczba uczestników konferencji

· liczba spotkań i konsultacji z zarządami wojewódzkich stowarzyszeń sportowych

· liczba imprez sportowych

· liczba medali zdobytych na mistrzostwach świata, Europy oraz Polski w różnych kategoriach wiekowych.

Priorytet IV 

Integracja europejska i współpraca międzynarodowa oraz promocja regionu

Integracja europejska i współpraca międzynarodowa stanowią obszar aktywności Samorządu Województwa, który zyskuje na skuteczności i efektywności działań dzięki współpracy z sektorem pozarządowym. Jest to konsekwencją kształtowania się społeczeństwa obywatelskiego i zwiększania roli organizacji pozarządowych w formowaniu postaw obywatelskich.

Funkcjonowanie w ramach Unii Europejskiej powoduje stały wzrost wagi współpracy międzynarodowej podmiotów z regionu. Sieć kontaktów samorządu regionalnego oraz Biura Regionalnego w Brukseli ułatwia organizacjom pozarządowym podejmowanie inicjatyw, które dzięki udziałowi zagranicznych partnerów przyczyniają się do wzmocnienia III sektora Warmii i Mazur. Organizacje pozarządowe poprzez swoją działalność przyczyniają  się do lepszego wykorzystania szansy, jaką dla Województwa stało się wstąpienie Polski 
do Europejskiej Wspólnoty.

Zlecanie zadań z zakresu integracji europejskiej oraz rozwijania kontaktów i współpracy między społeczeństwami stanowi działanie, dzięki któremu Samorząd Województwa zachęca organizacje pozarządowe do aktywności na rzecz rozwijania kontaktów między społeczeństwami z różnych państw ze szczególnym uwzględnieniem regionów partnerskich województwa, w tym Obwodu Kaliningradzkiego, który jest uznany za wyjątkowo ważnego partnera regionu. W ramach wspólnych działań priorytetowe znaczenie mają także inicjatywy umożliwiające zaangażowanie młodzieży. Wkład organizacji pozarządowych w działania z zakresu integracji europejskiej i współpracy międzynarodowej przyczynia się do realizacji „Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Województwa Warmińsko-Mazurskiego do roku 2020” oraz „Priorytetów współpracy zagranicznej Województwa Warmińsko-Mazurskiego”.

Duże znaczenie może mieć prowadzenie przez organizacje pozarządowe działań mających na celu promocję regionu poza jego granicami. Podmioty z Warmii i Mazur realizując na forum krajowym lub międzynarodowym różnorodne działania mogą przyczynić się do zwiększenia wiedzy o regionie. Samorząd Województwa może wspierać te działania dostarczając organizatorom najbardziej wartościowych przedsięwzięć materiały promocyjne o Warmii i Mazurach. Współpraca i połączony potencjał administracji regionalnej oraz organizacji pozarządowych mogą przynieść wartościowe efekty prowadzące do rozwoju regionu i działających w nim organizacji reprezentujących trzeci sektor. 

Cel ogólny
Wykorzystanie potencjału współpracy z organizacjami pozarządowymi na rzecz rozwoju współpracy międzyregionalnej i popularyzacji problematyki europejskiej w regionie oraz promocji Warmii i Mazur na arenie krajowej i międzynarodowej.

Cel 1: Współpraca z organizacjami pozarządowymi na rzecz zwiększenia świadomości europejskiej w regionie oraz realizacji „Priorytetów współpracy zagranicznej Województwa Warmińsko - Mazurskiego”.

Działanie 1.1: Zlecanie zadań z zakresu integracji europejskiej oraz rozwijania kontaktów 
i współpracy między społeczeństwami oraz dofinansowanie ich realizacji.

Zadania, o których mowa wyżej mogą być wykonywane poprzez realizację przedsięwzięć z zakresu szeroko rozumianej integracji europejskiej oraz rozwijania kontaktów i współpracy między społeczeństwami. Zadania, mogą być realizowane w różnych formach, a w szczególności poprzez realizację następujących  przedsięwzięć:

1. organizacja konferencji, seminariów, konkursów, warsztatów, wizyt studyjnych,

2. publikacja wydawnictw i materiałów informacyjnych,

3. organizacja międzynarodowych przedsięwzięć, w szczególności z udziałem zagranicznych regionów partnerskich Województwa Warmińsko-Mazurskiego.

Działanie 1.2:  Przekazywanie Radzie Organizacji Pozarządowych Województwa Warmińsko-Mazurskiego, potencjalnie interesujących dla organizacji pozarządowych informacji pozyskanych przez Departament Współpracy Międzynarodowej i Promocji Urzędu Marszałkowskiego oraz Biuro Regionalne Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli.

Działanie 1.3: Włączanie przedstawicieli organizacji pozarządowych w skład ciał doradczych zajmujących się problematyką integracji europejskiej i współpracy międzynarodowej, które dotyczą sektora pozarządowego.

Działanie 1.4: Pomoc w pozyskiwaniu partnerów zagranicznych do realizacji międzynarodowych projektów w zakresie potrzeb zgłaszanych przez organizacje pozarządowe.

Działanie 1.5: Informowanie oraz w miarę możliwości, zapraszanie organizacji pozarządowych do uczestnictwa w przedsięwzięciach samorządu regionalnego, które dotyczą sektora pozarządowego.

Wskaźniki:

· liczba ofert realizacji zadań z zakresu integracji europejskiej oraz rozwijania kontaktów i współpracy między społeczeństwami złożonych przez organizacje pozarządowe,

· liczba zadań zleconych organizacjom pozarządowym przez Samorząd Województwa,

· liczba informacji uzyskanych przez Departament Współpracy Międzynarodowej i Promocji oraz Biuro Regionalne Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli przekazanych Radzie Organizacji Pozarządowych Województwa Warmińsko-Mazurskiego (w tym ofert współpracy w ramach projektów międzynarodowych),

· liczba ciał doradczych, w pracach których uczestniczyli przedstawiciele organizacji pozarządowych,

· liczba informacji przekazanych organizacjom pozarządowym dotyczących możliwości pozyskania partnerów zagranicznych do realizacji międzynarodowych  projektów,

· liczba międzynarodowych przedsięwzięć samorządu regionalnego dotyczących sektora pozarządowego, 
o których poinformowano organizacje pozarządowe,

· liczba organizacji pozarządowych, które wzięły udział w międzynarodowych przedsięwzięciach samorządu regionalnego dotyczących sektora pozarządowego.
Cel 2: Współpraca z organizacjami pozarządowymi na rzecz promocji Województwa Warmińsko-Mazurskiego

Działanie 2.1: Informowanie oraz w miarę możliwości, zapraszanie organizacji pozarządowych do uczestnictwa w promocyjnych przedsięwzięciach samorządu regionalnego w zakresie dotyczącym sektora pozarządowego.

Działanie 2.2: Udostępnianie organizacjom pozarządowym organizującym regionalne, krajowe i międzynarodowe konferencje  oraz realizującym ważne dla regionu projekty (regionalne, krajowe, międzynarodowe) materiałów promocyjnych dotyczących regionu. Działanie będzie prowadzone w uzasadnionych przypadkach.

Działanie 2.3: Włączanie, w miarę możliwości, przedstawicieli organizacji pozarządowych 
w realizację strategii promocji Województwa Warmińsko-Mazurskiego wraz z systemem identyfikacji wizualnej i werbalnej oraz planem wdrożenia strategii na lata 2008-2012 
w zakresie dotyczącym sektora pozarządowego.

Wskaźniki:

· liczba przedsięwzięć promocyjnych samorządu regionalnego dotyczących sektora pozarządowego, 
o których poinformowano organizacje pozarządowe,

· liczba organizacji pozarządowych, które wzięły udział w przedsięwzięciach promocyjnych dotyczących sektora pozarządowego,
· liczba wydarzeń, na potrzeby których przekazano organizacjom pozarządowym materiały promocyjne,

· liczba wydarzeń i akcji dotyczących realizacji strategii promocji Województwa Warmińsko-Mazurskiego wraz z systemem identyfikacji wizualnej i werbalnej oraz planem wdrożenia strategii na lata 2008-2012, w których uczestniczyli przedstawiciele organizacji pozarządowych.

Priorytet V 

Upowszechnianie i ochrona praw konsumenta

W celu zapewnienia zadowalającej efektywności, zadania realizowane przez Samorząd Województwa z zakresu promocji „Warmińsko – Mazurskiego Programu Promocji Jakości”, wymagają stałej współpracy z organizacjami mającymi bezpośredni kontakt z uczestnikami życia społeczno – gospodarczego. Wraz z zacieśnieniem współpracy pomiędzy Samorządem Województwa, a organizacjami pozarządowymi dojdzie do wzrostu liczby zadań publicznych realizowanych przez te podmioty. 

Dzięki przeprowadzeniu otwartych konkursów ofert na wykonanie zadań publicznych Samorządu Województwa w zakresie upowszechniania i ochrony praw konsumenta, towaroznawstwa w żywności oraz promocji międzynarodowej sieci miast Cittaslow i promocji Europejskiej Sieci Dziedzictwa Kulinarnego, uzyska się poprawę w dostępie konsumentów do rzetelnej wiedzy i źródeł informacji o obowiązujących regułach dotyczących przestrzegania prawa przez producentów żywności i innych artykułów przemysłowych, a także wzrostu świadomości konsumentów posiadanych praw oraz możliwa będzie promocja regionu na szerszą skalę.

Cel podejmowanej w 2009 roku współpracy to:

Zacieśnienie współpracy Samorządu Województwa z organizacjami pozarządowymi w zakresie upowszechniania i ochrony praw konsumenta, towaroznawstwa w żywności oraz promocji międzynarodowej sieci miast Cittaslow i Europejskiej Sieci Dziedzictwa Kulinarnego. 

Działanie 1: Wsparcie organizacji pozarządowych w zakresie upowszechniania i ochrony praw konsumenta w formie udzielenia dofinansowania na realizację zadań zleconych, wyłonionych w drodze konkursu ofert przez Samorząd Województwa.

Działanie 2: Wsparcie organizacji pozarządowych w zakresie szerzenia wiedzy 
o towaroznawstwie w żywności w formie udzielenia dofinansowania na realizację zadań zleconych wyłonionych w drodze konkursu ofert przez Samorząd Województwa.

Działanie 3: Włączenie organizacji pozarządowych w promocję międzynarodowej sieci miast Cittaslow w formie udzielenia dofinansowania na realizację zadań zleconych wyłonionych 
w drodze konkursu ofert przez Samorząd Województwa.

Działanie 4: Włączenie organizacji pozarządowych w promocję Europejskiej Sieci Dziedzictwa Kulinarnego w formie udzielenia dofinansowania na realizację zadań zleconych wyłonionych w drodze konkursu ofert przez Samorząd Województwa

Wskaźniki:

- liczba zadań zleconych z zakresu upowszechniania i ochrony praw konsumenta;

- liczba zadań zleconych z zakresu szerzenia wiedzy o towaroznawstwie w żywności;

- liczba zadań zleconych w ramach promocji międzynarodowej sieci miast Cittaslow;

- liczba zadań zleconych w ramach promocji Europejskiej Sieci Dziedzictwa Kulinarnego.

Priorytet VI:  

Kultura i ochrona dziedzictwa kulturowego

Kultura jest istotnym elementem kształtowania tożsamości i świadomości narodowej, wpływającym pozytywnie na obyczaje i zachowania społeczne, podnoszącym jakość życia. Samorząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego mając na uwadze zapisy „Strategii rozwoju kultury w  województwie warmińsko – mazurskim do 2015 roku” oraz „Strategii Rozwoju Społeczno - Gospodarczego Województwa Warmińsko- Mazurskiego do roku 2020” podejmuje aktywne działania zmierzające do zachowania wartości środowiska kulturowego regionu. Pozytywnym przejawem poszukiwania własnej tożsamości, własnego dziedzictwa jest powstawanie organizacji pozarządowych  stawiających sobie za cel podtrzymywanie tradycji lokalnych i zachowanie niezwykłej różnorodności kulturowej, charakterystycznej dla  naszego regionu. Województwo współdziała z organizacjami pozarządowymi  w zakresie prezentacji bogactwa kultury regionu i jej rozwoju.

Cel ogólny:

Prezentacja i rozwój bogactwa kultury regionu  poprzez  zwiększenie aktywności środowisk reprezentowanych przez działające w sferze kultury organizacje pozarządowe 
Działanie 1:  Zlecanie organizacjom pozarządowym realizacji zadań publicznych z zakresu kultury i ochrony dziedzictwa kulturowego zgodnie z następującymi priorytetami:

· wspieranie przedsięwzięć kulturalnych o szczególnej randze służących promocji regionu 
i prezentacji własnych osiągnięć artystycznych na forum regionalnym, ogólnopolskim 
i międzynarodowym,

· działania na rzecz zachowania krajobrazu kulturowego Warmii i Mazur, dokumentacji folkloru 
i ochrony ginących zawodów, wydawania prac i monografii związanych z kulturą dawną, wspieranie aktywnie działających  zespołów ludowych, stowarzyszeń kulturalnych kultywujących tradycje, decydujące o  regionalnej odrębności i indywidualności,

· działania na rzecz ochrony i propagowania kultury mniejszości narodowych i etnicznych,

· ułatwienie dostępu do kultury  szerokiemu gronu odbiorców.

Działanie 2: Umieszczanie na stronie internetowej województwa  wszelkich informacji ułatwiających organizacjom pozarządowym udział w  konkursach ofert na  wykonywanie zadań z zakresu kultury i ochrony dziedzictwa  kulturowego.

Działanie 3:  Zorganizowanie dorocznego spotkania z liderami organizacji pozarządowych działających na rzecz kultury i ochrony dziedzictwa narodowego.

Wskaźniki:

- Liczba organizacji pozarządowych składających oferty.

- Liczba przedsięwzięć zrealizowanych przy wsparciu finansowym samorządu województwa.

- Liczba przedsięwzięć służących promocji regionu.

- Liczba programów propagujących kulturę mniejszości narodowych i  etnicznych.

- Liczba przedsięwzięć o zasięgu ogólnopolskim. 

- Liczba przedsięwzięć o zasięgu  międzynarodowym. 

- Liczba przedsięwzięć promujących kulturę ludową.

- Liczba wydawnictw i ich nakład ogółem.

Priorytet VII

Ekologia i ochrona dziedzictwa przyrodniczego


Region Warmii i Mazur obejmuje obszary o wybitnych walorach przyrodniczych, unikatowych w skali europejskiej, takich jak urozmaicona rzeźba terenu, liczne jeziora, duże kompleksy leśne o charakterze puszczańskim oraz bogata flora i fauna. Środowisko naturalne jest mało przekształcone i stosunkowo mało zanieczyszczone, znaczną część powierzchni województwa stanowią obszary prawnie chronione. Pojezierza 
i tereny przyległe do Zalewu Wiślanego zyskały rangę obszarów węzłowych o znaczeniu międzynarodowym 
w strukturze Europejskiej Sieci Ekologicznej ECONET. Działania podejmowane we współpracy z organizacjami pozarządowymi w zakresie ekologii i ochrony środowiska mają na celu realizację zadań zawartych 
w dokumentach strategicznych regionu, tj.: „Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Województwa Warmińsko-Mazurskiego do 2020 r.” oraz „Programie Ochrony Środowiska Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2003-2006 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2007-2010”.

Cel ogólny:

Zwiększenie znaczenia współpracy samorządu województwa z organizacjami pozarządowymi w realizacji zadań w sferze ekologii i ochrony dziedzictwa przyrodniczego Warmii i Mazur. 

Działanie 1: Samorząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego zleca w drodze konkursu 
organizacjom pozarządowym i innym podmiotom określonym w art. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie realizację zadań publicznych z zakresu ochrony środowiska:

1. edukacji ekologicznej i działań promocyjnych,

2. przyrodniczych działań interwencyjnych i opiniodawczych np. prowadzenie punktu informacyjnego, przewóz i leczenie chorych zwierząt, renowacja i zabezpieczenie schronień nietoperzy, gniazd ptaków, wyjazdy terenowe w celu określenia potencjalnych zagrożeń związanych ze środowiskiem przyrodniczym,

3. czynnej i biernej ochrony przyrody,

4. monitoringu przyrodniczego stałego i okresowego,

5. inwentaryzacji przyrodniczej, np. gatunków zwierząt i roślin, drzew pomnikowych, obszarów cennych przyrodniczo,

6. integracji organizacji pozarządowych i innych podmiotów na rzecz ochrony środowiska (w tym współpraca międzynarodowa)

Wskaźniki:

- liczba przedsięwzięć zrealizowanych przy wsparciu finansowym samorządu województwa, liczba uczestników,

- liczba podmiotów korzystających ze wsparcia finansowego samorządu województwa.

Działanie 2: Organizowanie warsztatów szkoleniowych i spotkań dla przedstawicieli organizacji pozarządowych Województwa Warmińsko-Mazurskiego.

Wskaźniki:

- liczba spotkań z przedstawicielami organizacji prowadzących działalność pożytku publicznego

- liczba uczestników spotkań – przedstawicieli organizacji pozarządowych

Priorytetu VIII 

Rozwój turystyki

Strategia rozwoju społeczno - gospodarczego województwa warmińsko – mazurskiego nadała turystyce znaczenie szczególne, traktując ją jako wiodącą dziedzinę gospodarki Warmii i Mazur.

Założono, że to właśnie turystyka będzie generowała nowe miejsca pracy i wzrost dochodu narodowego. Jednocześnie poprzez ochronę i kontrolowany rozwój posiadanych zasobów naturalnych i kulturowych województwa,  stanie się synonimem produktu wysokiej jakości, skutecznie konkurującym zarówno na rynku krajowym, jak i na rynkach zagranicznych.
Dla osiągnięcia  przyjętych celów  należy więc:

· zintegrować różne dziedziny gospodarcze i społeczne na rzecz rozwoju regionu poprzez turystykę,

· stworzyć warunki wzrostu konkurencyjności sektora turystyki.

Działania o charakterze integrującym branżę i działania promocyjne muszą być nierozerwalnymi  elementami zarysowanej koncepcji marketingowej. 

W realizacji tych zamierzeń szczególną rolę mogą pełnić organizacje pozarządowe.  Departament Turystyki działający w imieniu Samorządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego systematycznie współpracuje z tymi podmiotami realizując priorytetowe cele  z zakresu turystyki lokalnej i regionalnej. 

Cel ogólny: 

Rozwój turystyki na Warmii i Mazurach maksymalne i dynamiczne wykorzystanie predyspozycji turystycznych regionu, poprzez partnerskie współdziałanie organizacji pozarządowych oraz podmiotów określonych w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Działanie 1: Wzmocnienie roli organizacji pozarządowych poprzez wsparcie finansowe realizowanych przez nie zadań priorytetowych Samorządu Województwa w dziedzinie turystyki, tj. głównie w zakresie:
· wytyczanie i odnawianie istniejących szlaków turystycznych na obszarze województwa oraz opracowywanie dokumentacji w tym zakresie,
· organizacja imprez turystyki kwalifikowanej szczególnie w środowisku dzieci i młodzieży, głównie poza sezonem turystycznym ze szczególnym uwzględnieniem imprez integracyjnych,

· szkolenie społecznych kadr organizacji pozarządowych, działających w zakresie turystyki,

· organizacja konferencji, sympozjów, seminariów, konkursów o tematyce turystycznej,

· promowanie nowych atrakcji i produktów turystycznych województwa warmińsko-mazurskiego oraz wprowadzanie ich na rynek,

· utrzymanie zbiorów specjalistycznych służących krajoznawstwu i doskonaleniu kadr turystycznych,

· promocja turystyki poprzez wydawanie niekomercyjnych opracowań monografii i publikacji poradników turystycznych oraz opracowań kartograficznych promujących turystykę w województwie warmińsko-mazurskim, ze szczególnym uwzględnieniem wydawnictw cyklicznych.

Działanie 2:  Zwiększenie kapitału inwestycyjnego podstawą rozwoju turystyki.

Wskaźniki: 

-  ilość tytułów i wielkość nakładów wydawnictw,

-  ilość odnowionych i wyznakowanych km. szlaków turystycznych,

-  ilość obiektów noclegowo-gastronomiczno-rekreacyjno-konferencyjnych,

-  ilość gospodarstw agroturystycznych i obiektów turystyki wiejskiej

-  ilość złożonych projektów,

-  ilość nowych produktów turystycznych,

-  liczba osób korzystających ze szkoleń,

-  ilość zrealizowanych zadań. 

Priorytet IX

Zapewnienie bezpieczeństwa publicznego

Jednym z istotniejszych obszarów współpracy samorządu województwa z organizacjami pozarządowymi staje się stworzenie sprawnego systemu porządku i bezpieczeństwa publicznego oraz przeciwdziałanie patologiom społecznym w województwie.  Zgodnie z zapisem ustaw kompetencyjnych samorządy gmin, powiatów 
i województwa z dniem 1.01.1999 r. przejęły  w/w zadania.

W przyjętej przez samorząd województwa „Strategii Rozwoju Społeczno - Gospodarczego Województwa Warmińsko-Mazurskiego”  założono m.in. wzrost poczucia bezpieczeństwa obywateli, zwalczanie przestępczości, przeciwdziałanie patologiom społecznym i wdrażanie systemów rozpoznawania, prognozowania i monitorowania zagrożeń, a także współdziała ze innymi podmiotami w sytuacjach klęsk żywiołowych i poprawę bezpieczeństwa przeciwpożarowego, w lasach i akwenach   w regionie Wielkich jezior mazurskich.

Tak postawione zadania mogą być realizowane skutecznie tylko przy szerokiej współpracy z różnymi partnerami w tym organizacjami pozarządowymi. 

Cel ogólny: 

Organizacje pozarządowe partnerem w zapewnieniu bezpieczeństwa i porządku publicznego w województwie warmińsko-mazurskim.
Cel 1: Stworzenie sprawnego systemu  bezpieczeństwa publicznego w tym przeciwpożarowego oraz w obrębie przejść granicznych.
 

Działanie 1.1:  Współpraca z organizacjami pozarządowymi  przy realizacji programów:

• Rządowego Programu ,,Razem Bezpieczniej’’

• Powiatowe Centrum Powiadamiania Ratunkowego,

• Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego,

• Bezpieczna granica.

Działanie 1. 2:  Udział przedstawicieli  organizacji pozarządowych w zespołach opracowujących  programy w zakresie bezpieczeństwa publicznego, powoływanych  przez  samorząd  województwa. 

Działanie 1. 3:  Pozyskiwanie i przekazywanie  informacji przez samorząd województwa   i organizacje pozarządowe na  temat bezpieczeństwa nad  wodą i poprawę  zabezpieczenia ppoż. na terenie województwa.
Działanie 1. 4:  Wspólne szkolenia przedstawicieli samorządów lokalnych i organizacji pozarządowych w zakresie poprawy bezpieczeństwa publicznego m.in. w zakresie rozwiązywania konfliktów lokalnych.

 

Wskaźniki: 
- liczba przedstawicieli organizacji pozarządowych biorących udział w pracach wspólnych zespołów i grup roboczych. 

- liczba wspólnych szkoleń. 

 

Cel 2: Wzmocnienie roli organizacji pozarządowych poprzez zlecanie zadań publicznych Samorządu Województwa
 

Działanie 2. 1: Szkolenia  w zakresie ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie  oraz zasadach zlecania zadań  publicznych  dla organizacji pozarządowych działających w sferze bezpieczeństwa publicznego.

Działanie 2. 2: Promocja  organizacji  pozarządowych przejmujących realizację zadań publicznych zlecanych przez   samorząd  wojewódzki w zakresie bezpieczeństwa publicznego zgodnie z przyjętymi priorytetami tj. poprawa bezpieczeństwa na wodach, poprawa bezpieczeństwa ppoż na terenie województwa.

 

Działanie 2.3: Samorząd Wojewódzki zleca zadania publiczne organizacjom pozarządowym 
w zakresie bezpieczeństwa publicznego.

 

Wskaźniki:
- liczba wspólnych szkoleń dotyczących poprawy bezpieczeństwa. 

- ilość zorganizowanych imprez z zakresu poprawy bezpieczeństwa nad wodą i bezpieczeństwa ppoż. 

- liczba dofinansowanych przez Samorząd Województwa programów z zakresu poprawy  bezpieczeństwa nad wodą  i  bezpieczeństwa ppoż. 

Priorytet X

Aktywizacja społeczności lokalnych na obszarach wiejskich

Jednym z istotniejszych obszarów współpracy Samorządu Województwa z organizacjami pozarządowymi jest rozwój obszarów wiejskich, między innymi poprzez aktywizację społeczności lokalnych.

Integracja z Unią Europejską stworzyła nowe warunki dla rozwoju obszarów wiejskich i rolnictwa. Polityka ta kładzie większy, niż dotychczas nacisk na zrównoważony rozwój obszarów wiejskich.
Wspieranie zrównoważonego rozwoju obszarów wiejskich może nastąpić poprzez różnicowanie działalności w celu zapewnienia alternatywnych źródeł dochodów, kształtowanie produkcji rolnej zgodnie 
z wymogami środowiska i przy zachowaniu walorów krajobrazowych. Ważną rolę odgrywać będzie również poprawa infrastruktury społecznej         i technicznej oraz działania służące poprawie efektywności i dochodowości gospodarstw rolnych poprzez ich modernizację i zmianę struktur rolnych. 

Wysoka ranga tego zagadnienia znalazła odbicie w „Strategii rozwoju obszarów wiejskich i rolnictwa na lata 2007-2013” (z elementami prognozy do roku 2020), w której pięć z dziewięciu ustalonych priorytetów dotyczy rozwoju obszarów wiejskich.  Dużo miejsca poświęca się tam gospodarce, zasobom ludzkim oraz infrastrukturze i aspektom przestrzennym występującym na obszarach wiejskich.

 W przyjętym Programie Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013”, stworzono duże szanse na rozwój obszarów wiejskich oraz aktywizację społeczności lokalnych. Zawarto podstawowe założenia, cele oraz działania, które zostały określone na podstawie przepisów rozporządzenia Rady (WE) nr 1698/2005 z dnia 20 września 2005         w sprawie wsparcia rozwoju obszarów wiejskich ze środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich, z uwzględnieniem doświadczeń związanych z realizacją Planu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2004-2006, Sektorowego Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja 
i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006” oraz Programu Operacyjnego SAPARD. 

Podstawą realizacji założeń strategicznych Programu będą działania wdrażane w ramach czterech osi. Dużą uwagę zwraca się na Oś 4 Leader, której działania mają na celu wzmocnienie inicjatywy oddolnej, wymiany najlepszych praktyk i aktywizacji społeczności lokalnych na obszarach wiejskich.

Wcześniejsze doświadczenia w ramach działania 2. 7 „Pilotażowy Program Leader+” pokazują, że LEADER stanowi efektywne narzędzie pobudzenia społeczności lokalnych do  tworzenia i realizacji Lokalnych Strategii Rozwoju (LSR) przez Lokalne Grupy Działania (LGD) oraz podejmowanie przez nie działań na rzecz rozwoju i promocji regionu. 
Aktywizacja społeczności lokalnych na obszarach wiejskich jest ważnym elementem rozwoju polskiej wsi. Dlatego też, tak ważna jest szeroka i skuteczna współpraca z różnymi partnerami w tym organizacjami pozarządowymi. 

Cel główny:

Aktywizacja społeczności lokalnych na obszarach wiejskich.

Cel 1: Budowanie trójsektorowych partnerstw oraz  podejmowanie przez nie działań na rzecz rozwoju obszarów wiejskich przy wykorzystaniu środków z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej.

Działanie 1.1: Organizowanie konferencji, szkoleń, spotkań, warsztatów w zakresie działalności wspomagającej rozwój wspólnot i społeczności lokalnych na obszarach wiejskich.

Działanie 1.2: Organizowanie konferencji, szkoleń, spotkań w zakresie kształcenia liderów wiejskich.
Działanie 1.3: Organizowanie międzyregionalnych oraz międzynarodowych wyjazdów studyjnych w celu zapoznania uczestników z już istniejącymi partnerstwami i ich działalnością.

Działanie 1.4: Organizowanie warsztatów mających na celu pomoc w opracowywaniu Lokalnych Strategii Rozwoju (LSR).

Działanie 1.4: Współpraca i pomoc przy powstawaniu Lokalnych Grup Działania (LGD).

Wskaźniki:

- liczba przeprowadzonych konferencji, szkoleń, spotkań w zakresie działalności wspomagającej rozwój wspólnot i społeczności lokalnych,

- liczba wyjazdów studyjnych celem zapoznania się z działalnością już istniejących partnerstw,

- liczba opracowanych LSR,

- liczba powstałych LGD,

- liczba przeszkolonych liderów wiejskich.

Cel 2: Aktywizacja społeczności lokalnych poprzez realizacje działań w ramach                    „Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013”.

Działanie 2.1: Organizowanie szkoleń, warsztatów w zakresie pozyskiwania środków 
z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej w ramach PROW na lata 2007-2013.

Działanie 2.2: Rozwijanie kontaktów i współpraca z innymi partnerami działającymi na obszarach wiejskich. 

Wskaźniki:

- liczba przeprowadzonych szkoleń, spotkań w zakresie pozyskiwania środków w ramach PROW 
na lata 2007-2013,

- liczba opracowanych projektów z wykorzystaniem środków z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej,

- liczba powstałych partnerstw.

Cel 3: Zachowanie tradycji ludowej oraz ochrona dziedzictwa kulturowego na obszarach wiejskich.

Działanie 3.1 Organizowanie pokazów, wystaw, wernisaży dzieł sztuki ludowej oraz innych osiągnięć związanych z dorobkiem społeczności lokalnej Warmii i Mazur.

Działanie 3.2 Organizowanie wyjazdów studyjnych, spotkań, warsztatów w zakresie ochrony dziedzictwa kulturowego na obszarach wiejskich.

Wskaźniki:

- liczba zorganizowanych pokazów, wystaw, wernisaży dzieł sztuki ludowej,

- liczba zorganizowanych wyjazdów studyjnych, spotkań  w zakresie ochrony dziedzictwa kulturowego na obszarach wiejskich. 

PRIORYTET  XI 

Aktywizowanie środowisk zagrożonych wykluczeniem  społecznym

W województwie warmińsko – mazurskim ze względu na sytuację społeczno – gospodarczą należy podejmować kompleksowe działania aktywizujące środowiska zagrożone wykluczeniem społecznym. Do grup  zagrożonych należą: osoby bezrobotne, bezdomne, starsze, uzależnione, niepełnosprawne, opuszczające zakłady karne. Należy podkreślić, że ze względu na swoją sytuację życiową osoby te nie są w stanie własnym staraniem zaspokoić podstawowych potrzeb życiowych i znajdują się w sytuacji powodującej ubóstwo oraz uniemożliwiającej lub ograniczającej uczestnictwo w życiu zawodowym, społecznym i rodzinnym.


Liczba rodzin korzystających ze świadczeń pomocy społecznej w województwie, jest stosunkowo duża. W 2007r. pomocą objęto 83 452 rodziny, w których żyje ponad 257 430 osób,  co stanowi 18,05 % mieszkańców regionu.


Wyrównywanie szans i przeciwdziałanie zjawisku wykluczenia społecznego uwzględniono 
w dokumentach strategicznych Samorządu Województwa, między innymi w strategii społeczno – gospodarczej oraz strategii polityki społecznej województwa warmińsko – mazurskiego.


Instytucjami, które pomagają prowadząc reintegrację społeczną i zawodową osób zagrożonych, bądź wykluczonych społecznie są kluby i centra integracji społecznej. W Województwie Warmińsko-Mazurskim funkcjonują 4 Centra Integracji Społecznej oraz 70 Klubów Integracji Społecznej (stan na dzień 31.12.2007 r.).

Rodzi się konieczność połączenia w działaniu polityki rynku pracy z polityką integracji społecznej oraz działaniu różnych podmiotów i instytucji. Jest to obszar, w którym szczególnie widać rolę organizacji pozarządowych.


Przyszłością polityki społecznej są partnerstwa a w szczególności partnerstwo publiczno – społeczne oraz otwarcie przestrzeni dla aktywności obywatelskiej.


Programem operacyjnym wspierającym działania podejmowane wobec grup zagrożonych wykluczeniem społecznym w obecnym okresie programowania jest Program Operacyjny Kapitał Ludzki na lata 2007 – 2013 finansowany całkowicie z  Europejskiego Funduszu Społecznego. Innym programem służącym zmniejszeniu skali problemów społecznych jest Poakcesyjny Program Wsparcia Obszarów Wiejskich (PPWOW) na 2006 - 2009, gdzie największym komponentem jest Program Integracji Społecznej koncentrujący się na przeciwdziałaniu wykluczeniu społecznemu i mobilizacji kapitału społecznego.

Cel ogólny: 

Partnerstwo samorządu województwa i organizacji pozarządowych skutecznym narzędziem aktywizacji społecznej i zawodowej środowisk zagrożonych wykluczeniem społecznym.

Cel 1: Wzmocnienie roli organizacji pozarządowych  działających na rzecz aktywizacji środowisk zagrożonych wykluczeniem społecznym poprzez wsparcie finansowe 
i merytoryczne Samorządu Województwa Warmińsko – Mazurskiego. 

Działanie 1.1:  Udzielanie dotacji na zadania publiczne zlecane organizacjom pozarządowym przez Samorząd Województwa, w szczególności na: 

1) Realizację programów i projektów na rzecz osób niepełnosprawnych zagrożonych marginalizacją 
i wykluczeniem społecznym.

1) Realizację programów pomocy osobom bezdomnym.

2) Poradnictwo specjalistyczne.

3) Wydawanie publikacji nt. działań promujących politykę prorodzinną.

4) Realizację programów pomocy osobom bezrobotnym zagrożonym wykluczeniem społecznym.

5) Realizację programów pomocy rodzinom i osobom znajdującym się w trudnej sytuacji życiowej.

6) Inicjatywy na rzecz rozwoju wolontariatu w obszarze polityki społecznej.

7) Realizacja programów profilaktyczno-edukacyjno-informacyjnych   dla dzieci, młodzieży i ich   rodzin, 
w tym grup podwyższonego ryzyka.
8) Tworzenie systemu pomocy psychokorekcyjnej osobom dotkniętym  problemem uzależnień.
9) Realizacja programów korekcyjnych i redukujących szkody u osób uzależnionych  od  alkoholu,  narkotyków  i innych  substancji  psychoaktywnych oraz osób współuzależnionych.

10) Prowadzenie działań edukacyjnych i profilaktycznych mających na celu przeciwdziałanie   wykluczeniu społecznemu  i aktywizację oraz kształtowanie postaw społecznych  negujących ryzykowne używanie alkoholu, używanie narkotyków i innych  substancji psychoaktywnych.
11) Programy profilaktyczne i naprawcze o charakterze wojewódzkim związane z przemocą w    rodzinie, kryzysami rodzinnymi, przestępstwami.

12) Tworzenie i wspieranie centrów i klubów integracji społecznej oraz młodzieżowych klubów integracji społecznej.

Działanie 1.2:  Udział przedstawicieli organizacji pozarządowych w zespołach opracowujących programy i projekty, w zespołach opiniujących oraz monitorujących  powoływanych przez Samorząd Województwa do realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej, polityki prorodzinnej, działań na rzecz osób niepełnosprawnych i problematyki uzależnień.

Wskaźniki:

- liczba przeprowadzonych konkursów dot. realizacji zadań publicznych zlecanych organizacjom pozarządowym,
-    liczba złożonych wniosków,
-  liczba zadań zleconych organizacjom pozarządowym przez Samorząd   Województwa Warmińsko Mazurskiego w zakresie polityki społecznej,
- 
liczba zespołów, monitorujących, opiniujących powołanych przez Samorząd Województwa, w pracach których uczestniczą przedstawiciele organizacji pozarządowych, federacji, związków, stowarzyszeń w zakresie polityki społecznej.

-  liczba przedstawicieli organizacji pozarządowych pracujących w w/w zespołach roboczych.
Cel 2.  Rozwój partnerskiej współpracy przy programowaniu i wykorzystaniu środków 
z funduszy Unii Europejskiej na rzecz przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu środowisk zagrożonych.

Działanie 2.1: Wspólne inicjowanie powstawania projektów z wykorzystaniem środków 
z funduszy Unii Europejskiej .

Działanie 2.2:  Współpraca przy organizacji szkoleń w zakresie pozyskiwania funduszy Unii Europejskiej.
Wskaźniki:

- liczba inicjatyw/szkoleń w zakresie opracowywania projektów z wykorzystaniem środków 
z funduszy  Unii Europejskiej .

Cel 3. Rozwój wolontariatu w województwie warmińsko – mazurskim działającego na rzecz środowisk zagrożonych wykluczeniem społecznym.

Działanie 3.1.   Promocja idei wolontariatu.

Działanie 3.2.  Dofinansowywanie inicjatyw na rzecz rozwoju wolontariatu w obszarze polityki społecznej.
Wskaźniki:

-   liczba dofinansowanych inicjatyw.
PRIORYTET XII

Wsparcie rozwoju sektora pozarządowego województwa warmińsko – mazurskiego

Silny sektor pozarządowy jest jednym z elementów społeczeństwa obywatelskiego, stanowiącego istotny warunek rozwoju społeczno – gospodarczego regionu. Rozwój społeczeństwa obywatelskiego cechującego się m.in. poszanowaniem prawa, zaufaniem, tolerancją, solidarnością, a także wysoką aktywnością społeczną, to jeden z celów operacyjnych wskazanych w Strategii rozwoju społeczno-gospodarczego województwa warmińsko-mazurskiego do roku 2020 w priorytecie 2: „Otwarte społeczeństwo”. 

W okresie programowania 2007 - 2013 istotne będzie rozwijanie współpracy pomiędzy administracją publiczną i organizacjami pozarządowymi w realizacji zadań publicznych. Należy szczególną uwagę zwrócić na powstawanie partnerstw różnych podmiotów w tym społecznych, i realizację poprzez nie planowanych zadań, projektów.  Współdziałanie wiąże się z wzajemnym poznaniem, budowaniem zaufania, negocjowaniem zasad współpracy i integracją. Jego istotną wartością jest łączenie i wykorzystanie potencjału i zasobów różnych podmiotów, lepsza diagnoza potrzeb, aktywizacja społeczności lokalnych.  Małe organizacje mogą dzięki partnerstwu zyskać doświadczenie, które później wykorzystają w samodzielnych projektach.

Cel ogólny:

Rozwój społeczeństwa obywatelskiego.

Cel 1:  Wzmacnianie potencjału organizacji pozarządowych.

Działanie 1.1:   Szkolenia, seminaria, konferencje, spotkania i inne inicjatywy dot.:
 -    funkcjonowania organizacji pozarządowych zgodnie z obowiązującym prawem, w tym dot. rachunkowości organizacji pozarządowych,
· pozyskiwania środków finansowych, ich wykorzystania i rozliczania - w tym środków strukturalnych przewidzianych na lata programowania 2007-2013, wsparcie poprzez dofinansowanie wkładów własnych do projektów finansowanych z funduszy zewnętrznych

· wsparcia merytorycznego realizowanych przez organizacje zadań publicznych,

· wymiany doświadczeń, 
· promocji dobrych praktyk.
Działanie 1.2.  Współpraca w zakresie tworzenia, działania i promocji centrów wspierania organizacji pozarządowych.

Działanie 1.3.   Usprawnienie sposobu przekazywania informacji, m.in. za pomocą strony internetowej województwa warmińsko – mazurskiego poświęconej współpracy z organizacjami pozarządowymi, wykorzystania baz adresowych itp. Współpraca w tym zakresie 
z samorządami powiatowymi, gminnymi, sieciami, federacjami, radami organizacji pozarządowych itp. Dążenie do dotarcia z informacją do organizacji lokalnych, szczególnie działających na obszarach wiejskich.

Działanie 1.4.  Diagnoza kondycji i potencjału sektora pozarządowego województwa warmińsko-mazurskiego oraz jego współpracy z samorządami terytorialnymi.
Działanie 1.5  Wypracowanie koncepcji i współpraca w zakresie tworzenia i funkcjonowania nowatorskich instrumentów finansowych wspierających sektor pozarządowy Warmii i Mazur oraz podmioty ekonomii społecznej.
Cel 2.   Rozwój partnerskiej współpracy organizacji, samorządów i innych podmiotów na rzecz realizacji zadań. Promocja działań partnerskich i idei partnerstwa. 

Działanie 2.1.   Propagowanie idei współpracy podczas szkoleń, spotkań, konferencji. Promocja przykładów dobrej współpracy, m.in. poprzez organizację wojewódzkiego konkursu promującego dobre praktyki. Wspólne opracowywanie projektów.

Działanie 2.2.   Promocja  i wsparcie zrzeszania się i integracji organizacji pozarządowych działających w różnych obszarach pożytku publicznego. Organizacja Forum Inicjatyw Pozarządowych Województwa Warmińsko-Mazurskiego, wojewódzkich konferencji organizacji pozarządowych.
Działanie 2.3.  Szkolenia, konferencje, spotkania wzmacniające partnerską współpracę sektorów, zwiększające wiedzę samorządów nt. funkcjonowania trzeciego sektora, roli organizacji pozarządowych w realizacji zadań publicznych i rozwoju społeczno-gospodarczym regionu itp. m.in. poprzez Forum Pełnomocników Województwa Warmińsko-Mazurskiego. 

Cel 3.  Wspieranie rozwoju wolontariatu. 
Działanie 3.1.  Promocja idei wolontariatu w regionie i działalności wolontariuszy. Organizacja szkoleń, spotkań, konferencji dla koordynatorów pracy wolontariuszy, organizatorów biur wolontariatu, wolontariuszy i innych zainteresowanych grup. Organizacja wojewódzkiej konferencji z okazji Międzynarodowego Dnia Wolontariusza.
Działanie 3.2.  Współpraca przy organizacji wojewódzkiego konkursu na najlepszego wolontariusza.

Wskaźniki:

- liczba szkoleń, konferencji, seminariów, spotkań organizowanych lub wspieranych przez samorząd województwa, w których uczestniczą członkowie organizacji pozarządowych.

- liczba uczestników w/w spotkań, przeszkolonych osób

- liczba organizacji pozarządowych biorących udział w podejmowanych inicjatywach,

- liczba wspólnie opracowanych projektów i podejmowanych inicjatyw.

Rozdział 2
2.1  Harmonogram działań

Szczegółowe terminy realizacji przyjętych celów i działań ujęte są w rocznym planie pracy każdego departamentu i biura Urzędu Marszałkowskiego oraz Wojewódzkiego Urzędu Pracy koordynującego zadania 
w obrębie określonego priorytetu tj.:

Priorytet I

Edukacja i promocja zdrowia  publicznego  - Departament Zdrowia 

Priorytet II 

Promocja zatrudnienia i aktywizacja osób pozostających bez pracy  -  Wojewódzki Urząd Pracy   


Priorytet III

Rozwój kultury fizycznej i sportu   -   Departament Sportu  
Priorytet IV

Integracja europejska i współpraca międzynarodowa  oraz promocja regionu - Departament Współpracy Międzynarodowej i Promocji

Priorytet V 

Upowszechnianie i ochrona praw konsumenta  -  Biuro Jakości i Znaków Regionalnych

Priorytet VI

Kultura i ochrona dziedzictwa kulturowego  -  Departament Kultury i Edukacji  

Priorytet VII

Ekologia i ochrona dziedzictwa przyrodniczego   -   Departament  Ochrony  Środowiska

Priorytet VIII

Rozwój turystyki   -  Departament Turystyki   

Priorytet IX

Zapewnienie bezpieczeństwa publicznego  -   Biuro ds. Obronnych i Bezpieczeństwa Publicznego 

Priorytet X
Aktywizacja  społeczności lokalnych na obszarach wiejskich   -   Departament Rozwoju Obszarów Wiejskich 
i Rolnictwa 

Priorytet XI

Aktywizowanie środowisk zagrożonych wykluczeniem społecznym -  Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej Priorytet XII

Wsparcie rozwoju sektora pozarządowego województwa warmińsko – mazurskiego  - Biuro ds. Współpracy 
z Organizacjami Pozarządowymi

2.2.  Monitorowanie i ewaluacja  programu.
Raporty końcowe z prowadzonego  monitoringu oraz ewaluacji przygotowane zostaną przez poszczególne departamenty, biura oraz WUP i przedstawione jako „Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Samorządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2009” Zarządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego w następnym roku kalendarzowym, a następnie Radnym Sejmiku Województwa Warmińsko- Mazurskiego. 

2.3. Finansowanie programu

Zakres realizacji działań ujętych w Programie w znacznej części uzależniony jest od wielkości środków finansowych przewidzianych w budżecie samorządu województwa warmińsko- mazurskiego oraz od możliwości finansowych organizacji pozarządowych. 

Środki przeznaczone na realizację w/w zadań w roku 2009 zostaną uchwalone przez Sejmik Województwa Warmińsko – Mazurskiego w uchwale budżetowej.  

Ponadto istotnym elementem będzie zdolność stron współpracy do pozyskiwania dodatkowych środków zewnętrznych, w tym funduszy strukturalnych na realizację części przyjętych celów.

     
Należy również podkreślić, że realizacja niektórych działań nie wymaga dużych dodatkowych nakładów finansowych i te będą  wdrażane systematycznie w ramach bieżących środków samorządu województwa.

2.4.  OPINIA Zespołu Sterująco-Monitorującego ds. współpracy Samorządu Województwa z organizacjami pozarządowymi nt. projektu programu współpracy na rok 2009.

Projekt Programu współpracy Samorządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie na rok 2009 stanowi kontynuację programu realizowanego w 2008 r. i w latach poprzednich. Należy podkreślić, że na realizację zadań w 2008 r. przeznaczono z budżetu Województwa zdecydowanie więcej środków finansowych niż w latach poprzednich. Potrzeby organizacji są jednak w niektórych obszarach, jak wynika to z analizy ofert konkursowych, dużo większe. Dotyczy to zadań z zakresu kultury, pomocy społecznej, turystyki, wspierania sektora pozarządowego województwa warmińsko-mazurskiego. Środki finansowe przeznaczone na realizację zadań zawartych w programie zaplanowane zostaną w uchwale budżetowej. Jednak należy rozważyć możliwość, przy opracowywaniu projektu programu na rok 2010, określania już w programie prognozowanych kwot na realizację poszczególnych zadań. 
W roku 2009 zintensyfikuje się, rozpoczęta w roku 2008, realizacja projektów finansowanych ze środków europejskich. Środki te, a przede wszystkim Europejski Fundusz Społeczny zdecydowanie poprawią możliwości realizacji zadań publicznych przez organizacje pozarządowe. Jest to ogromna szansa dla rozwoju trzeciego sektora w województwie, co należy szczególnie podkreślać i promować podczas licznych szkoleń, spotkań, konferencji organizowanych przez zarówno samorządy, jak i organizacje pozarządowe. Ważna jest wzajemna współpraca tych sektorów, wyrażająca się również w postaci partnerstw zawiązywanych do realizacji projektów i zadań publicznych. Pozytywna rola wzajemnej współpracy, jej znaczenie podkreślone jest również w programie współpracy.

  Zadania zawarte w programie stanowią katalog zadań realizowanych w zakresie poszczególnych obszarów, a wynikających z sektorowych dokumentów programowych i strategicznych. Warto rozpatrzyć możliwość wyszczególnienia jednego lub kilku priorytetów na dany rok, wspólnych dla całego programu lub wytyczanych przez grupy robocze pracujące w poszczególnych departamentach/biurach Urzędu Marszałkowskiego dla jednego obszaru. Nie jest to proste z uwagi na szeroki zakres i różnorodność zadań. Jednak dyskusję na ten temat należy podjąć przy opracowywaniu kolejnego programu współpracy. Podczas tych prac  należy również podjąć temat kształtu programu, zbytniej szczegółowości lub ogólności sformułowań, sposobu jego monitorowania i określania wskaźników realizacji poszczególnych celów. Z uwagi na różnorodność zadań realizowanych przez organizacje, zawartych w programie, wciąż dopracowywana jest forma programu w kierunku jego coraz większej przejrzystości i czytelności. 

Program współpracy, a także środowisko pozarządowe wciąż wskazuje na potrzebę przeprowadzenia kompleksowych badań sektora pozarządowego. Jest to konieczne, szczególnie do uzasadnienia realizacji różnorodnych projektów wspierających sektor a także realizacji zadań publicznych przez podmioty III sektora. Dotychczasowe wnioski formułowane są na podstawie cząstkowych, wyrywkowo zbieranych danych 
i pozyskiwanych informacji. Pierwszej całościowej oceny współpracy dokonana zostanie podczas ewaluacji „Zasad współpracy Samorządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego z organizacjami pozarządowymi”.  

Przewodnicząca Zespołu Sterująco-Monitorującego ds. Współpracy Samorządu Województwa 
z organizacjami pozarządowymi

Monika Falej

Olsztyn, 05.09.2007 r.

