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Działając na podstawie art. 72 ust. 6 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 247 ze zm.)


Marszałek Województwa Warmińsko-Mazurskiego


podaje do publicznej wiadomości informację o wydaniu zezwolenia na przetwarzanie odpadów w procesie R 12, na terenie dz. o nr ew. 138/11 obręb Gryźliny.
	
Z treścią decyzji można zapoznać się w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie, w Departamencie Ochrony Środowiska, ul. Głowackiego 17, pok. 305, w godzinach pracy Urzędu, tj. poniedziałek 8:00-16:00, wtorek - piątek 7:30-15:30.
	
Jednocześnie informuję, że podstawowe dane o przedmiotowej decyzji zostały umieszczone pod pozycją 187/2021 w zakładce Wykazy i rejestry - Publicznie dostępny wykaz danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku – Wyszukiwanie kart w wykazie, dostępnej na stronie www.bip.warmia.mazury.pl w menu przedmiotowym „Ochrona Środowiska”. 



