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     Olsztyn, 27.04.2023 r.
…
…

…

W odpowiedzi na Pana petycję z dnia 8 marca 2023 r. w sprawie  wycinki drzew oraz budowy farmy fotowoltaicznej na terenie Szpitala Wojewódzkiego w Elblągu informuję, co następuje.

Wojewódzki Szpital Zespolony w Elblągu od wielu lat realizuje zadania mające na celu m.in. ograniczenie zakupu i zużycia energii elektrycznej poprzez modernizację źródeł ich wykorzystania. Jednakże pomimo dokonywanych zmian, dostosowanie obiektów do nowych standardów, a także wzrost ilości posiadanych urządzeń i aparatur wpływa w sposób bezpośredni na wzrost zapotrzebowania na energię elektryczną. 
W związku z powyższym uwzględniając potrzeby placówki niezbędne jest zbudowanie na terenie Szpitala instalacji fotowoltaicznej, która zmniejszy koszt zakupu energii elektrycznej, zapewni większe bezpieczeństwo energetyczne, a także nie wprowadzi ograniczeń rozwojowych Szpitala z uwagi na posadowienie jej np. na dachach budynków.

Ponadto wychodząc naprzeciw wątpliwościom mieszkańców sąsiadujących 
z nieruchomością Szpitala informuję, iż został opracowany raport w zakresie inwentaryzacji dendrologicznej zieleni wraz z istniejącym drzewostanem, który określił  rodzaj   występującej   na   terenie   placówki zieleni   oraz  wskaże  ilości  i  rodzaju  zieleni  jaka  jest przeznaczona  do wycinki.
Mając powyższe na uwadze pragnę zapewnić, iż planowana inwestycja, która będzie inwestycją celu publicznego, będzie realizowana z poszanowaniem wszelkich wymogów prawnych, środowiskowych oraz ogólnospołecznych. 



