   MARSZAŁEK 
WOJEWÓDZTWA WARMIŃSKO-MAZURSKIEGO

Olsztyn, dnia 9.10.2024 r.
OŚ-PŚ.7222.40.2024

DECYZJA
	
[bookmark: _Hlk177535276]	Na podstawie art. 186 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2024 r., poz. 54 ze zm.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz. 572 tj.), po rozpatrzeniu wniosku przedłożonego przez Energoutil Sp. z o.o., Nowa Wieś Ełcka, ul. Ełcka 1A, 19-300 Ełk o zmianę decyzji Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 6 czerwca 2023 r., znak: OŚ-PŚ.7222.10.2022 udzielającej pozwolenia zintegrowanego na prowadzenie instalacji w gospodarce odpadami, dla odpadów innych niż niebezpieczne z wyłączeniem działań realizowanych podczas oczyszczania ścieków komunalnych, do odzysku lub unieszkodliwiania z wykorzystaniem fermentacji beztlenowej o zdolności przetwarzania nie mniejszej niż 100 ton na dobę odpadów, zlokalizowanej na terenie zakładu Energoutil Sp. z o.o. w Nowej Wsi Ełckiej, Nowa Wieś Ełcka, ul. Ełcka 1A, 19-300 Ełk

orzekam:

[bookmark: _Hlk176515413]odmówić zmiany pozwolenia zintegrowanego udzielonego Energoutil Sp. z o.o., Nowa Wieś Ełcka, ul. Ełcka 1A, 19-300 Ełk, Regon: 360821940, NIP: 8481862793, decyzją Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 6 czerwca 2023 r., znak:                                               OŚ-PŚ.7222.10.2022 na prowadzenie instalacji w gospodarce odpadami, dla odpadów innych niż niebezpieczne z wyłączeniem działań realizowanych podczas oczyszczania ścieków komunalnych,  do odzysku lub unieszkodliwiania z wykorzystaniem fermentacji beztlenowej o zdolności przetwarzania nie mniejszej niż 100 ton na dobę odpadów, zlokalizowanej na terenie zakładu Energoutil Sp. z o.o. w Nowej Wsi Ełckiej, Nowa Wieś Ełcka, ul. Ełcka 1A, 19-300 Ełk, w zakresie zmiany zapisów decyzji w  rozdziale II, w pkt 5, w ppkt 5.2., ppkt. 5.2.1. Ścieki przemysłowe.

Uzasadnienie
W dniu 18.06.2024 r. do tut. Organu wpłynął wniosek przedłożony przez Energoutil Sp. z o.o., Nowa Wieś Ełcka, ul. Ełcka 1A, 19-300 Ełk, o wydanie decyzji zmieniającej  pozwolenie zintegrowane dla instalacji do produkcji biogazu z kategorii obiektów IPPC w gospodarce odpadami do odzysku lub unieszkodliwiania z wykorzystaniem fermentacji beztlenowej o zdolności przetwarzania nie mniejszej niż 100 Mg/dobę odpadów innych niż niebezpieczne, przewidzianej do eksploatacji na terenie zakładu Energoutil Sp. z o.o. w Nowej Wsi Ełckiej, Nowa Wieś Ełcka, ul. Ełcka 1A,19-300 Ełk.
Mając na uwadze obowiązek wynikający z art. 209 ust. 1 ustawy Prawo ochrony środowiska, zapis ww. wniosku w wersji elektronicznej przekazano Ministrowi Klimatu i Środowiska. 
Po przeanalizowaniu wniosku, tut. Organ zauważył, że zawiera on braki formalne, dlatego na podstawie art. 64 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz. 572 tj.), przy piśmie z dnia 1.07.2024 r. wezwał Wnioskodawcę do usunięcia braków formalnych wniosku. W dniu 18.07.2024 r. Wnioskodawca przedłożył brakujące informacje i dokumenty.
Po dokonaniu analizy dokumentacji zgromadzonej w sprawie, w związku z pewnymi wątpliwościami, tut. Organ pismem z dnia 26.07.2024 r. ponownie zwrócił się o uzupełnienie wniosku. W dniu 30.08.2024 r. do tut. Organu wpłynęły wyjaśnienia Wnioskodawcy.
W toku przedmiotowego postępowania ze względu na skomplikowany charakter sprawy, tut. Organ dwukrotnie zawiadomieniami informował stronę o niezałatwieniu sprawy w terminie i  wyznaczał nowy termin jej załatwienia.
Wnioskodawca wystąpił z wnioskiem o zmianę pozwolenia zintegrowanego w związku z uzyskaniem nowego pozwolenia wodnoprawnego oraz zmianą sposobu odprowadzania ścieków przemysłowych.
[bookmark: _Hlk176512080]Spółka wskazała, że ścieki przemysłowe po podczyszczeniu w zakładowej podczyszczalni będą wywożone łącznie z pozostałymi ściekami przemysłowymi z zakładu wozami asenizacyjnymi do punktu zlewnego należącego do Wodociągów Białostockich Sp. z o.o.. Wnioskodawca do ww. wniosku załączył nowe pozwolenie wodnoprawne na szczególne korzystanie z wód, tj. wprowadzanie ścieków przemysłowych zawierających substancje szczególnie szkodliwe dla środowiska wodnego do urządzeń kanalizacyjnych będących własnością Wodociągów Białostockich Sp. z o.o. uzyskane decyzją Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Białymstoku z dnia 7.05.2024 r., znak: B.RUZ.4210.11.2024. Ponadto Wnioskodawca zwrócił się o usunięcie zapisów pozwolenia zintegrowanego odnoszących się do stanu i składu ścieków przemysłowych bądź jego zmianę poprzez przyjęcie stanu i składu ścieków zgodnie z parametrami zawartymi w pozwoleniu wodnoprawnym.   
W dalszej części dokumentacji Wnioskodawca wskazał na trwający aktualnie remont podczyszczalni ścieków oraz przedstawił aktualny sposób gospodarowania ściekami przemysłowymi dla całego zakładu, w tym przedmiotowej instalacji. Nie jest on tożsamy z zapisami pozwolenia wodnoprawnego. Wskazuje on inne, różne miejsca gromadzenia ścieków, zabezpieczone dodatkowo beczkami na wypadek wypełnienia zbiornika.                                                                                                                                                                                               
Po przeanalizowaniu dokumentacji zgromadzonej w sprawie w ww. zakresie, tut. Organ nie może zgodzić się na zmianę zapisów pozwolenia zintegrowanego, o którą zawnioskowała Spółka. Funkcjonowanie instalacji do produkcji biogazu wiąże się z powstawaniem łącznie ok. 17 300 m3/rok ścieków przemysłowych. Zgodnie z zapisami aktualnego pozwolenia wodnoprawnego, ścieki zarówno z instalacji objętej wnioskiem jak i dwóch sąsiednich instalacji (instalacji do produkcji mączki mięsno-kostnej i tłuszczu technicznego oraz spalarni odpadów) będą gromadzone w zbiorniku o pojemności 15 m3, a następnie wywożone wozem asenizacyjnym do punktu zrzutu.  Wynika z tego, że zbiornik do gromadzenia ścieków nie będzie w stanie pomieścić nawet średniej dobowej ilości ścieków przemysłowych z tej jednej instalacji objętej wnioskiem. Zdaniem tut. Organu, brak podczyszczalni ścieków i zbiornika buforowego na ścieki o pojemności zapewniającej możliwość zmagazynowania przynajmniej średniej dobowej ilości ścieków przemysłowych stanowi zagrożenie dla środowiska. 
Ponadto przedstawiony aktualny sposób gromadzenia ścieków przemysłowych, a także niewielkie pojemności zbiorników wymagają bardzo częstego opróżniania ich, przeładunku i transportu w ciągu jednej doby, co stanowi poważne ryzyko dla środowiska. Tak częsty przeładunek i załadunek ścieków pomiędzy zbiornikami i do cystern powoduje emisję zanieczyszczeń i odorów do powietrza oraz mikrowycieki, które razem z wodami opadowymi będą się przedostawały do gruntu. Ponadto biorąc pod uwagę wystąpienie zdarzenia losowego, kiedy to nie będzie możliwości odbioru ścieków przemysłowych tylko z okresu jednej doby, sposób zagospodarowania tych ścieków w sposób zgodny z przepisami i bezpieczny dla środowiska będzie niemożliwy. Zapewnienie odpowiedniej pojemności zbiornika na ścieki przemysłowe w takich instalacjach jest jednym z wymogów określonych w decyzji Wykonawczej Komisji (UE) 2023/2749 z dnia 11 grudnia 2023 r. ustanawiającej konkluzje dotyczące najlepszych dostępnych technik (BAT) zgodnie z dyrektywą Parlamentu Europejskiego i Rady 2010/75/UE w sprawie emisji przemysłowych, w odniesieniu do rzeźni oraz sektorów przetwórstwa produktów ubocznych pochodzenia zwierzęcego i/lub jadalnych produktów ubocznych – BAT 13, do których to cały zakład będzie musiał się dostosować. 
Mając powyższe na uwadze, tut. Organ niniejszą decyzją odmówił zmiany pozwolenia zintegrowanego udzielonego decyzją Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 6 czerwca 2023 r., znak: OŚ-PŚ.7222.10.2022 na prowadzenie instalacji w gospodarce odpadami, dla odpadów innych niż niebezpieczne z wyłączeniem działań realizowanych podczas oczyszczania ścieków komunalnych,  do odzysku lub unieszkodliwiania z wykorzystaniem fermentacji beztlenowej o zdolności przetwarzania nie mniejszej niż 100 ton na dobę odpadów, zlokalizowanej na terenie zakładu Energoutil Sp. z o.o. w Nowej Wsi Ełckiej, Nowa Wieś Ełcka, ul. Ełcka 1A, 19-300 Ełk.
Zgodnie z art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego przed wydaniem decyzji orzekającej co do istoty sprawy Stronie przysługuje prawo zapoznania się z aktami, wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań.
W związku z powyższym w piśmie z dnia 17.09.2024 r. poinformowano Stronę o możliwości zapoznania się z aktami sprawy oraz składania końcowych oświadczeń i uwag w terminie 7 dni od daty otrzymania zawiadomienia. W wyznaczonym terminie do tut. Urzędu nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski.
Zgodnie z art. 186 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2024 r., poz. 54 ze zm.), organ właściwy do wydania pozwolenia odmówi jego wydania, jeżeli nie są spełnione wymagania, o których mowa w art. 141 ust. 2, art. 143 i art. 204 ust. 1, a w przypadku pozwolenia na wytwarzanie odpadów, o którym mowa w art. 181 ust. 1 pkt 4, oraz pozwolenia zintegrowanego - także jeżeli zamierzony sposób gospodarowania odpadami jest niezgodny z planami gospodarki odpadami, o których mowa w ustawie z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach.
Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w sentencji.
Pouczenie
Od niniejszej decyzji służy Stronie prawo wniesienia odwołania do Ministra Klimatu i Środowiska za pośrednictwem Marszałka Województwa Warmińsko – Mazurskiego w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.
W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania Strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze Stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna, co oznacza, iż brak jest możliwości zaskarżenia decyzji do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. 
Jeżeli niniejsza decyzja została wydana z naruszeniem przepisów postępowania, a konieczny do wyjaśnienia zakres sprawy ma istotny wpływ na jej rozstrzygnięcie, na zgodny wniosek wszystkich Stron (podmiotów na prawach Strony) zawarty w odwołaniu, organ odwoławczy przeprowadza postępowanie wyjaśniające w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy. Organ odwoławczy przeprowadza postępowanie wyjaśniające także wówczas, gdy jedna ze Stron zawarła w odwołaniu wniosek o przeprowadzenie przez organ odwoławczy postępowania wyjaśniającego w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy, a pozostałe Strony wyraziły na to zgodę w terminie czternastu dni od dnia doręczenia im zawiadomienia o wniesieniu odwołania, zawierającego wniosek o przeprowadzenie przez organ odwoławczy postępowania wyjaśniającego w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy.













Otrzymują:
1. Energoutil Sp. z o.o.
[bookmark: _Hlk166738951]Nowa Wieś Ełcka
ul. Ełcka 1A
19-300 Ełk
2. 2 x a/a

Do wiadomości:
1. Minister Klimatu i Środowiska - ePUAP
1. Warmińsko – Mazurski Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska - ePUAP
1. Wójt Gminy Ełk - ePUAP  
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