Porządek obrad
Komisji Kultury i Edukacji 
Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego 
w dniu 18 marca 2019 r.
 godz. 15.00, sala  433


1. Otwarcie posiedzenia.
1. Zatwierdzenie porządku obrad. 
1. Zapoznanie się z działalnością i realizowanymi projektami przez Centrum Edukacji                                           i Inicjatyw Kulturalnych w Olsztynie.
1. Zaopiniowanie materiałów na V Sesję Sejmiku, w tym:
· Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XIII/306/15 Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie powołania członków Rady Muzeum Mikołaja Kopernika we Fromborku.
· Projekt uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Górowo Iławeckie na dofinansowanie w zakresie promocji Miasta Górowo Iławeckie podczas Festiwalu Miast Cittaslow.
· Projekt uchwały  w sprawie udzielenia Gminie Miejskiej Ostróda pomocy finansowej                      w formie dotacji celowej na dofinansowanie w 2019 r. działań  w zakresie kultury realizowanych przez Gminę Miejską Ostróda.
· Projekt uchwały  w sprawie udzielenia Gminie Węgorzewo pomocy finansowej                                w formie dotacji celowej na dofinansowanie w 2019 r. działań w zakresie kultury realizowanych przez Węgorzewskie Centrum Kultury w Węgorzewie.
· Projekt uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Piskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na dofinansowanie w 2019 r. działań Muzeum Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego w Praniu wraz z oddziałem - Muzeum Michała Kajki  w Ogródku.
· Projekt uchwały w sprawie udzielenia Związkowi Gmin Warmińsko-Mazurskich pomocy finansowej w formie dotacji celowej na dofinansowanie w 2019 r. działań w zakresie kultury.
· Projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie-Miastu Elbląg pomocy finansowej                           w formie dotacji celowej na dofinansowanie w 2019 r. działań w zakresie kultury realizowanych przez miejskie instytucje kultury.
· Projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie Iława pomocy finansowej w formie dotacji celowej na dofinansowanie w 2019 r. działań w zakresie kultury realizowanych przez Gminny Ośrodek Kultury w Lasecznie.
· Projekt uchwały w sprawie udzielenia Miastu Lidzbark Warmiński pomocy finansowej w formie dotacji celowej na dofinansowanie w 2019 r. działań                                                                   w zakresie kultury realizowanych przez Lidzbarski Dom Kultury.
· Projekt uchwały  w sprawie udzielenia Gminie Olsztyn pomocy finansowej                                         w formie dotacji celowej na dofinansowanie w 2019 r. działań w zakresie kultury realizowanych przez Olsztyński Teatr Lalek.
· Projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie-Miastu Ełk pomocy finansowej                                 w formie dotacji celowej na dofinansowanie w 2019 r. działań w zakresie kultury realizowanych przez Ełckie Centrum Kultury.
· Projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie Orzysz pomocy finansowej                                           w formie dotacji celowej na dofinansowanie w 2019 r. działań w zakresie kultury realizowanych przez Muzeum Wojska, Wojskowości i Ziemi Orzyskiej                                                  w Orzyszu.
1. Sprawy różne i wolne wnioski. 
1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji  z dnia  11.02.2019 r.
1. Zakończenie posiedzenia.
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