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Załącznik nr 1 do zapytania ofertowego
SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

dostawa półmasek filtrujących klasy FFP2 – niezbędnych do przeciwdziałania 
COVID-19 na potrzeby wybranych podmiotów z województwa warmińsko-mazurskiego, w związku z realizacją projektu „Kooperacja – efektywna i skuteczna” w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
1. Przedmiot dostawy:

Półmaski filtrujące klasy FFP2 – 4 000 szt.
2. Szczegółowa specyfikacja asortymentu zamówienia:
Półmaski filtrujące klasy FFP2 – powinny spełniać następujące wymagania:

a) wyrób o cechach ochronnych, chroniący przed aerozolami w tym bioaerozolami;
b) zgodność z wymaganiami zasadniczymi Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/425 dot. środków ochrony indywidualnej, w tym normę PN-EN 149+A1:2010 lub równoważną – Sprzęt ochrony układu oddechowego – Półmaski filtrujące do ochrony przed cząstkami – Wymagania, badanie, znakowanie, w zakresie:
· skuteczności filtracji wobec cząstek szkodliwych (aerozoli stałych i/lub ciekłych) nie mniej niż 94%;

· oporu wdechu – nie więcej niż 240 Pa a wydechu nie więcej niż 300 Pa;

· zawartości CO2 w powietrzu wdychanym – jeżeli dotyczy – mniejsza niż 1% obj.
· środek ochrony indywidualnej kategorii III zgodnie z wymaganiami Rozporządzenia UE 2016/425;
c) powinna osłaniać usta, nos i brodę użytkownika;

d) podstawowe elementy półmaski filtrującej: zacisk nosowy, zawór wydechowy (opcjonalnie), taśmy nagłowia wykonane z gumy pasmanteryjnej lub lateksowej lub innego materiału tekstylnego, zapinki taśm nagłowia (opcjonalnie);
e) powinna być oznakowana zgodnie z wymaganiami normy stanowiącej podstawę wykazania jej właściwości ochronnych EN 149:2001+A1:2009 lub równoważne (np. w EN numer normy, nazwa i typ półmaski, klasa ochrony, dane producenta);
f) oznakowanie opakowania znakiem CE przy którym istnieje nr jednostki natyfikowanej sprawującej nadzór nad wydanym certyfikatem;
g) produkt powinien posiadać deklarację zgodności potwierdzająca zgodność wyrobu z zasadniczymi wymaganiami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/425 dot. środków ochrony indywidualnej oraz certyfikat potwierdzający zgodność z normą PN-EN 149+A1:2010 (EN 149:2001+A1:2009) lub równoważną, wydany przez niezależną jednostkę notyfikowaną w UE.
3. Miejsce dostarczenia zamówienia wraz z podziałem asortymentu: zgodnie z wykazem, stanowiącym załącznik nr 4 do zapytania ofertowego.
4. Obowiązki Wykonawcy w związku z realizacją zamówienia:
a) Wykonawca zobowiązuje się dostarczyć asortyment zamówienia zgodny ze wskazaną szczegółową specyfikacją.
b) Wykonawca zobowiązuje się pokryć koszty transportu oraz wnieść we własnym zakresie i na własny koszt cały dostarczony asortyment zgodnie z wykazem stanowiącym załącznik nr 4 do zapytania ofertowego.
c) Usługa wniesienia we własnym zakresie i na własny koszt dostarczonego asortymentu będzie dotyczyła 6 punktów wskazanych w załączniku nr 4, zlokalizowanych w następujących powiatach: powiat bartoszycki, powiat elbląski, powiat nowomiejski, powiat olecki, powiat mrągowski oraz miasto Olsztyn. Pozostałe punkty w innych powiatach zlokalizowane są na parterze, gdzie istnieje możliwość wwiezienia asortymentu na palecie.
d) Zapewnienie dostępnej jednej osoby ze strony Wykonawcy do kontaktu z Zamawiającym.
e) Wykonawca, którego oferta zostanie najwyżej oceniona, zobowiązany będzie w terminie wskazanym w wezwaniu do dostarczenia próbki półmaski filtrującej klasy FFP2.
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